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Стрімкий процес реформування 
системи протидії корупції в Україні 
відображається у визначенні законо-
давчих основ антикорупційної полі-
тики та створенні спеціалізованих 
органів, що спеціально уповноважені 
здійснювати протидію корупції. 

За останні два роки в Україні 
прийнято цілу низку актів корупцій-
ного спрямування, серед яких: Закон 
України «Засади державної антико-
рупційної політики в Україні (Анти-
корупційна стратегія) на 2014–
2017 роки» [1], Закон України «Про 
запобігання корупції» [2], Закон 
України «Про Національне антико-
рупційне бюро України» [3], Закон 
України «Про внесення змін до де-
яких законодавчих актів України 
щодо визначення кінцевих вигодона-
бувачів юридичних осіб та публічних 
діячів» [4], Закон України «Про 
очищення влади» [5]. 

Прогресивні кроки з прийняття 
законодавчих актів полягають у но-
вих превентивних антикорупційних 
приписах, що ґрунтуються на міжна-
родних стандартах. Однак, новому 
антикорупційному законодавству 
притаманно ряд недоліків. По-перше, 

йому бракує системності та взаємоу-
згодженності, в результаті чого на 
практиці може виникнути проблема в 
його застосуванні. По-друге, процес 
утворення спеціальних антикоруп-
ційних органів значною мірою нага-
дує «хаотичне нагромадження», у 
результаті якого матиме місце пара-
лелізм у їх роботи та відсутність 
єдиного центру протидії корупції в 
державі. За оцінками експертів, ни-
зький рівень імплементації нових 
антикорупційних інструментів зали-
шається одним із головних викликів 
для ефективного функціонування 
української антикорупційної системи 
[6, с. 6]. 

Державна влада визначила за не-
обхідне делегувати повноваження у 
протидії корупції одночасно декіль-
ком новоствореним органам: Націо-
нальному антикорупційному бюро, 
Національному агентству з питань 
запобігання корупції, Національній 
раді з антикорупційної політики, На-
ціональному агентству з виявлення, 
розшуку і управління активами, 
отриманих від корупційних і інших 
злочинів, Антикорупційній спеціалі-
зованій прокуратурі. Водночас зали-
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шаються повноваження у протидії 
цьому суспільно небезпечному фено-
мену іншим підрозділам правоохо-
ронних органів. Наразі новостворені 
органи перебувають на етапі станов-
лення і саме система першопочатково 
вжитих заходів має фундаментальне 
значення для подальшої діяльності. 

Проблема корупції та спроби її 
мінімізації обговорюється на офіцій-
них зустрічах керівників уряду дер-
жав Європейського Союзу. У травні 
2015 р. під час зустрічі Ф. Олланд та 
А. Яценюк домовилися залучити 
французьких експертів до боротьби з 
відмиванням грошей та розслідуван-
ня корупційних злочинів в Україні 
[7]. Допомогу Україні, у просуванні 
реформ у протидії корупції, погоди-
лись надати також і уряд Німеччини, 
про що заявив посол ФРН в Україні 
К. Вайль [8]. Тому досвід запрова-
дження заходів антикорупційної дія-
льності розвинутих держав світу ста-
новить не лише науковий інтерес, а 
здійснюється з метою втілення необ-
хідних теоретичних рекомендацій і 
антикорупційних механізмів у прак-
тичну площину. 

Значну увагу вивчення феномену 
корупції приділяли у своїх працях 
В. В. Голіна, І. М. Даньшин, О. М. Джу-
жа, С. В. Дрьомов, А. П. Закалюк, 
О. Г. Кальман, О. М. Костенко, 
М. І. Хавронюк; І. В. Коруля та інші. 
Дослідження на рівні докторської 
дисертації зазначеної теми здійсню-
вали М. І. Мельник, О. Ю. Бусол. 
Окремим актуальним аспектам, що 
стосуються корупції та її протидиї, 
присвячені наукові праці та публіка-
ції у періодичних виданнях.  

Однак, вважаємо за доцільне ак-
центувати увагу на дослідженні зару-
біжного досвіду діяльності спеціалі-
зованих органів у протидії корупції 
та системі найбільш дієвих заходів 
антикорупційної спрямованості у 
розвинутих країнах світу. 

Метою статті є з’ясування ефек-
тивних світових практик застосуван-
ня антикорупційних заходів у розви-
нутих країнах світу, зокрема Велико-
британії, Сполучених Штатів Амери-

ки, Німеччини, Франції, Італії, Кана-
ди та Японії. 

За результатами досліджень 
2014 року Transparency International 
переважна більшість країн Великої 
Сімки за Індексом сприйняття кору-
пції займають позиції в межах друго-
го десятку шкали із 175 держав. 
Франція, яка займає 26 позицію, в 
цілому не порушує загальної ситуації 
у країнах-лідерах. Єдиною країною, 
що істотно відрізняється за зазначе-
ними параметрами, є Італія, яка за-
ймає 69 місце у загальному рейтингу 
[9]. 

Велика Британія у протидії ко-
рупції має власну багаторічну історію 
та існуючі традиції. Першим докуме-
нтом, що містив визначення корупції, 
був прийнятий у 1551 р. «Закон про 
підкуп державних службовців» [10]. 
Відомі за своєю ґрунтовністю викла-
дених приписів антикорупційні зако-
ни, що фактично діяли ціле сторіччя: 
Закони про запобігання корупції 
1906 р. та 1916 р. [11]. 

У Великобританії створено ґрун-
товну законодавчу базу: Статут циві-
льної служби, Кодекс умов служби і 
оплати праці державних чиновників, 
Загальні принципи поведінки держа-
вних службовців [12, с. 82]. У ре-
зультаті кодифікації системи антико-
рупційних норм у 2010 р. Парламен-
том Великобританії був прийнятий 
«Закон про підкуп». Відповідно до 
його змісту спеціалізованим органом 
антикорупційної діяльності було 
створено Управління боротьби з ша-
храйством в особливо великих розмі-
рах [13, с. 9-10].  

Особливість англійського зако-
нодавства в тому, що хабародавець не 
обов'язково повинен мати намір спо-
нукати державного службовця діяти 
належним чином. Дії хабародавця 
визнаються злочином і у випадку, 
коли особа здійснила будь-який 
вплив на держслужбовця [14]. 

Система запобігання корупції 
Великобританії характеризується 
певною специфікою, зокрема: однією 
з новел антикорупційнійного законо-
давства є норма, яка передбачає від-
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повідальність компаній за нездат-
ність запобігти даванню хабара її 
співробітниками; положення Закону 
про майно, отримане злочинним 
шляхом 2002 р. визначає право на 
конфіскацію майна отриманого шля-
хом вчинення злочинів корупційної 
спрямованості [15]; громадський ко-
нтроль за антикорупційною діяльніс-
тю здійснюється неурядовими орга-
нізаціями, а також засобами масової 
інформації; існує інститут заохочення 
доносів і створення атмосфери нете-
рпимості до корупції як прояву де-
структивної поведінки у суспільстві; 
заборона старшим співробітникам 
держслужби, протягом 2 років, після 
звільнення чи виходу на пенсію за-
йматися приватним підприємницт-
вом, консультувати приватних підп-
риємців, влаштовуватися на роботу 
до компаній, що мають суміжну дія-
льність з відомством, з яким 
пов’язана минула діяльність співро-
бітника [12, с. 82]. 

Система органів державної влади, 
що займається протидією корупції, 
фактично включає всю структуру 
кримінального правосуддя. Запобі-
гання корупційним правопорушен-
ням, пов'язаним з викраденням гро-
шових коштів, займається Міністерс-
тво фінансів і Національне бюро ау-
диту [13, с. 12-13].  

Корупційні процеси у Великій 
Британії відстежує так званий Комі-
тет Нолана, який було засновано в 
жовтні 1994 р. Комітет фактично є 
наглядовою радою, зусилля якої зо-
середжені на окремих сферах громад-
ського життя, що викликають найбі-
льше занепокоєння громадськості: це 
члени парламенту, які працюють 
консультантами фірм, що прагнуть 
впливати на державну політику; це 
колишні міністри та інші посадові 
особи, що працюють у тих галузях 
індустрії, регулюванням яких перед 
тим займалися в уряді, та інші аспек-
ти громадського життя [17]. 

Сполучені Штати Америки ство-
рили дієву систему заходів адмініст-
ративно-правового впливу, спрямо-
вану на протидію корупції, але не 

тільки в межах кордонів держави. 
Історичну роль у протидії корупції 
має Федеральний закон про боротьбу 
з корумпованими та такими, що пе-
ребувають під рекетирським впливом 
організаціями (Закон РІКО) 1970 р. 
США займає лідируючі позиції у 
організації співпраці з антикорупцій-
ної діяльності на міжнародному рів-
ні. Початок був ознаменований під-
писанням Закону «Про корупційну 
діяльність за кордоном» 1977 р., що 
відкрило новий етап у протидії з ко-
рупцією в США, і за її межами [18]. 

Керівну роль у антикорупційній 
діяльності відіграє Міністерство юс-
тиції США, яке розробляє націона-
льну стратегію та методичне керів-
ництво боротьби зі злочинністю в 
державі. Головним підрозділом Міні-
стерства юстиції, яке безпосередньо 
здійснює боротьбу з організованою 
злочинністю є Федеральне бюро роз-
слідувань (ФБР) [17].  

Органами, які здійснюють анти-
корупційну діяльність в Сполучених 
Штатах є: Національна рада по боро-
тьбі з організованою злочинніс-      
тю, Головне контрольно-фінансове 
управління, Спеціальний сенатський 
комітет з етики, Комітет з стандартів 
службової поведінки посадових осіб 
палати представників, Управлінням з 
етики при уряді США. Діяльність 
державних службовців США регулю-
ється «Принципами етичної поведін-
ки урядовців і службовців» 1990 р. і 
Актом «Про етику поведінки держа-
вних службовців США» 1978 р. 

До антикорупційних заходів 
США відносяться: постійний конт-
роль за обов'язковим декларуванням 
фінансових доходів та видатків слу-
жбовця за рік; кримінальна відпові-
дальність не лише фізичних, а й 
юридичних осіб за корупційну діяль-
ність; перевірка державних службов-
ців на поліграфі; відсутність імуніте-
ту для посадових осіб будь-якого 
рівня, включно президента, сенаторів 
та конгресменів [19, с. 41]; заборона 
державним службовцям отримувати 
цінні подарунки; наявність інституту 
донесення про випадки корупції в 



Публiчне право № 1 (21) (2016)   
 

 

 

 

 

 

 

196  

органах державної влади, а також 
законодавчий захист даних осіб від 
звільнення та дискримінації відпові-
дно до Закону «Про громадянські 
ініціативи» 1989 р.; діяльність спеці-
ально призначеного співробітника в 
кожному відомстві виконавчої влади 
для здійснення координації та конт-
ролю за додержанням посадовими 
особами норм етичної поведінки; 
чіткий розподіл функцій між органа-
ми, які здійснюють антикорупційну 
діяльність; законодавча регламента-
ція діяльності лобістів, що регулю-
ється Законом «Про федеральне ре-
гулювання лобістської діяльності»; 
активна громадська діяльність, ши-
роке залучення діяльності неурядо-
вих організацій; безперешкодне ви-
світлення проблем корупції у засобах 
масової інформації; звітування полі-
тичних партій про фінансування пе-
редвиборчої кампанії. 

Отже, відкритість діяльності     
органів влади є основоположним 
принципом взаємодії державних 
службовців та населення. Активна 
позиція та зацікавленість громадсь-
кості щодо контролю за виконанням 
владних приписів сформована на 
рівні громадянського обов’язку, ши-
рока поінформованість про випадки 
корупційних дій та звітування висо-
копосадовців щодо результатів розс-
лідування справ та вжитих заходів 
запобігання. 

У антикорупційній діяльності 
Німеччині стратегічними напрямка-
ми визначаються: суворий фінансо-
вий контроль; проведення соціальної 
політики несприйняття корупції 
(особливий акцент робить на підви-
щення рівня правосвідомості грома-
дян); регулювання проведення тен-
дерних закупівель; залучення експер-
тів для розробки індивідуальних ан-
тикорупційних норм; введення ре-
єстру корумпованих фірм.  

Відповідно фірма потрапивши до 
такого реєстру позбавляється права 
виконувати будь-які державні замов-
лення, стає об'єктом більш пильної 
уваги з боку правоохоронних органів 
[20].  

У Федеративній Республіки Ні-
меччини в основу протидії з корупці-
єю була покладена розроблена «Ди-
ректива федеративного уряду про 
боротьбу з корупцією у федеральних 
органах управління» [21], відповідно 
до якої здійснювалися такі заходи: 
визначення переліку посад, які наді-
ляються повноваженнями, що ство-
рює ризик вчинення корупційних 
діянь; особливо ретельний відбір при 
призначені на посади, де виконання 
функціональних обов’язків, допускає 
можливість вчинення корупційних 
дій; посилення внутрішньовідомчого 
контролю у формі ревізій; навчання і 
підвищення кваліфікації співробіт-
ників з метою підвищення правосві-
домості, і як результат, утримання 
від вчинення корупційних злочинів; 
посилення службового нагляду кері-
вництвом федеративного органу; ро-
тація персоналу, що займають відпо-
відальні посади, з метою запобігання 
корупції; суворе дотримання пропи-
саних процедур при виділенні і офо-
рмленні державних замовлень; чіткий 
поділ етапів, пов'язаних з плануван-
ням, виділенням і розрахунками при 
оформленні державних замовлень; 
виключення з конкурсу учасників 
аукціону, в разі серйозного порушен-
ня встановлених правил [22, с. 50]. 

За визначеним переліком анти-
корупційних заходів у ФРН особли-
во акцентується увага на двох аспек-
тах: відбір, навчання, підвищення 
кваліфікації, ротації персоналу, що 
має відбуватися прозоро і об’єктивно; 
чітке, поетапне, деталізоване пропи-
сування правил, інструкцій, розпоря-
джень механізму реалізації процеду-
ри прийняття будь-яких управлінсь-
ких рішень. 

У Франції антикорупційна діяль-
ність покладається на: 1) Центральну 
службу запобігання корупції,  2) Ор-
ганізацію з боротьби проти відмиван-
ня грошей (ТРАСФІН); 4) Відділ з 
боротьби проти корупції при Управ-
лінні боротьби проти економічних та 
фінансових злочинів; 3) Центральну 
дирекцію загального інформування, 
4) Комісію з фінансової гласності 
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політичного життя, що контролює 
майнове становище парламентаріїв, 
5) Національну комісію з рахунків 
виборчих кампаній і фінансування 
політичних партій (наділена контро-
льними функціями); 6) Центральну 
рахункову Палату – лише щодо вияв-
лення порушень. Усі ці структури є 
державними і фінансуються з бюдже-
ту, кожна служба працює у визначе-
ній для неї сфері [20].  

Основними видами діяльності 
Центральної служби запобігання ко-
рупції є збір інформації та консуль-
тування незалежних експертів з пи-
тань, пов’язаних із виникненням ри-
зику корупції та справами про кору-
пцію, за якими проводиться розслі-
дування. Домінуюча частина 
обов’язків – це інформаційно-
просвітницька діяльність і сприяння 
у розробці та прийнятті кодексів 
етики в організаціях державного і 
приватного секторів. Тобто, відповід-
на служба не уповноважена розгля-
дати справи про адміністративні або 
кримінальні правопорушення. У ви-
падку з’ясування фактів, що свідчать 
про можливий злочин, служба негай-
но передає цю справу Державному 
прокуророві [24, с. 3-4]. 

В основі правового антикоруп-
ційного механізму сучасної Франції 
діють такі нормативні приписи: забо-
рона урядовим чиновникам поєдну-
вати свою посаду з депутатським або 
сенатським мандатом і з будь-якою 
іншою професійною діяльністю в 
громадському або приватному секто-
рі. Після відставки міністри протягом 
шести місяців не мають права займа-
ти керівні посади в державних або 
приватних компаніях; відповідно до 
Статуту про державну службу (реда-
кцій 1946 та 1992 р.) у разі вчинення 
корупційних дій особа позбавляється 
всіх привілеїв, включаючи вислугу 
років, відомчих пенсій тощо; визна-
чення морально-етичним кодексом 
держслужби непрямого «заступницт-
ва» у будь-якій формі і його заборо-
на, що має метою запобігти «поєд-
нання приватних фінансових інте-
ресів з виконанням посадових функ-

цій державного службовця»; поста-
нова уряду країни 1988 р. «Про пуб-
лікацію актів політичних партій і 
даних про витрати на проведення 
виборчих кампаній, про обов’язкове 
декларування доходів міністрів і па-
рламентаріїв»; Закон «Про фінансу-
вання політичних партій» (1990), 
відповідно до якого введено обме-
ження на надання коштів, у тому 
числі на проведення виборчих кам-
паній політичними партіями від фі-
зичних осіб або підприємств; Закон 
«Про запобігання корупції та прозо-
рість процедур у державних і прива-
тних організаціях», що передбачає 
проведення низки заходів, у тому 
числі створення Центральної служби 
запобігання корупції, запровадження 
суворіших і прозоріших правил фі-
нансування політичних партій та 
передвиборчих кампаній, укладення 
державних контрактів з метою під-
вищення прозорості у цій сфері і 
посилення контролю за діяльністю 
місцевих органів влади; Закон Ceгена 
1995 р., що надає Рахунковій палаті 
право контролювати процес призна-
чення на державну службу [23, с. 3]. 

Антикорупційні заходи Франції 
першочергово спрямовані на конт-
роль діяльності державних службов-
ців всіх рівнів влади спеціалізовани-
ми органами, що мають чіткий роз-
поділ повноважень. Головною вимо-
гою є прозорість процедур у держав-
них і приватних організаціях, їх дія-
льності та фінансуванні. Підвищена 
увага приділена звітності політичних 
партій.  

Тобто у антикорупційній діяль-
ності Франції центр контролю змі-
щений у бік діяльності висопосадов-
ців і рішень, що приймаються ними. 

В Японії пріоритетними у сфері 
боротьби з корупцією стали заходи 
політичної економії (підзвітність по-
літичного керівництва, реформа фі-
нансування політичних партій і кам-
паній), реформа державної служби 
(належна оплата праці, система сти-
мулів), а також забезпечення громад-
ських свобод (система соціально-
правового контролю й моральний 
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вплив на політиків з боку громадсь-
кого суспільства).  

Хоча в Японії відсутня комплек-
сна стратегія і єдиний комплексний 
акт спрямований на боротьбу з кору-
пцією, антикорупційні приписи міс-
тяться в нормах таких законів: «Про 
вибори громадських посадових осіб» 
(1950 р.), «Про парламент» (1950 р.), 
«Про регулювання політичних фон-
дів»(1948 р.), «Про державних служ-
бовців» (1948 р.), «Про місцеве само-
врядування» (1947 р.) [24]. З квітня 
2000 р. у країні діє Закон «Про етику 
державних службовців». 

У Японії, так як і у Німеччині, 
одним з найголовніших напрямків 
боротьби з корупцією є кадрова полі-
тика. Японським державним службо-
вцям гарантована висока оплата пра-
ці. Крім того, значну увагу японсь-
кий законодавець приділяє етичній 
поведінці політиків і службовців.  

У Канаді існує потужна норма-
тивна база, що детально регламентує 
механізм протидії корупції в країні: 
Закон про відповідальність федера-
льного уряду, Закон про конфлікт 
інтересів, що створений на основі 
положень «Кодексу правил, що сто-
суються конфлікту інтересів і правил 
поведінки після виходу у відставку 
для державних посадових осіб», За-
кон про Парламент Канади, «Кодекс 
правил поведінки в умовах конфлік-
ту інтересів для членів Палати об-
щин» 2004 р, «Кодекс правил поведі-
нки в умовах конфлікту інтересів для 
сенаторів» 2005 р., «Відповідальний 
уряд: керівництво для міністрів та 
державних секретарів», «Закон про 
лобізм», «Кодекс поведінки лобістів», 
«Принципи внутрішнього аудиту 
Ради Казначейства». 

Існує комісія з призначення на 
державні посади, що має гарантувати 
прозорі, справедливі та основані на 
професійних досягнененнях призна-
чення. Окремо делегуються повно-
важення посадовій особі з питань 
етики Сенату. Питаннями протидії 
корупції займаються також Уповно-
важений з питань конфлікту інте-
ресів і етики, Уповноважений з пи-

тань лобізму, Генеральний аудитор 
Канади. 

Комісія з державної служби, 
компетенція якої визначена Законом 
«Про занятість на державній службі» 
здійснює перевірку претендентів на 
посаду. Ключовими цінностями дер-
жслужбовців є професійність та по-
запартійність, що не ставить під за-
грозу втрату робочого місця зі змі-
ною складу уряду [25].  

У Канаді в 2007 році набув чин-
ності Закон про захист державних 
службовців, які повідомили інфор-
мацію щодо правопорушень на служ-
бі. Законом передбачено захист дер-
жавних службовців та канадців, які 
повідомили про правопорушення в 
органах федерального уряду. 

Італія накопичила значний досвід 
у протидії з корупцією, особливо 
відзначилась у 1990 роках операцією 
«Чисті руки». Після її реалізації у 
1991 р. було організовано дві феде-
ральні «антимафіозні» організації, 
які до сьогодення вважаються стов-
пами італійської правохоронної сис-
теми у протидії з організованою зло-
чинністю та корупцією: Direzione 
Investigativa Antimafia, що об’єднала 
під своїм командуванням карабінерів, 
поліцію та інших каральні органи та 
Direzione Nazionale Antimafia – спеці-
альна прокуратура [26, с. 67-68]. 

Серед заходів антикорупційної 
діяльності Італії ефективними ви-
знаються такі: забезпечення вико-
нання принципу рівності перед зако-
ном; забезпечення незалежної діяль-
ності засобів масової інформації; до-
тримання законності та прозорості у 
діяльності правоохоронних органів; 
незалежна судова влада; організован-
ний контроль з боку громадського 
суспільства за всією системою дер-
жавного адміністрування; пропаганда 
серед населення нетерпимості до 
проявів корупції [27, с. 133-136]. 

Українська влада вжила ряд за-
ходів щодо посилення антикорупцій-
ної діяльності, намагаючись надолу-
жити втрачений час і відновити дові-
ру суспільства та міжнародної спіль-
ноти. На сучасному етапі вкрай важ-
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ливо реалізувати прийняте антико-
рупційне законодавство, визначити 
механізм його реалізації у діяльності 
спеціалізованих органів, а також ви-
правити ті законодавчі недоліки, які 
були допущені. Запроваджені заходи 
в Україні у виді створення Єдиного 
електронного реєстру декларацій про 
майно, доходи, витрати і зо-
бов’язання, моніторинг способу жит-
тя держслужбовців, відкриття інфор-
мації про кінцевих вигодонабувачів 
юридичних осіб, інформації про заре-
єстровані права на нерухоме майно, 
заплановане впровадження елект-
ронних держзакупель є засобами до-
сягнення відкритого та прозорого 
діалогу влади та населення. За особ-
ливостями побудови системи проти-
дії корупції, зокрема кількісним 
складом новостворених органів анти-
корупційної спрямованості, Україна 

визначила пріоритетним для себе 
впровадження досвіду протидії кору-
пції у таких країнах як США, Фран-
ція та Канада, де має місце чіткий 
розподіл спеціальних суб’єктів про-
тидії за ознакою функціональної 
спрямованості. У контексті форму-
вання організаційно-правового меха-
нізму протидії корупції, на наш пог-
ляд, Україна має першочергово про-
писати правила кадрової політики як 
відкритого та прозорого процесу, 
реалізувати положення стратегії су-
доустрою та судочинства, практично 
втілити декларовану незалежність 
суддів (за прикладом США, Велико-
британії, Франції, Канади), визнати 
неприпустимим втручання до діяль-
ності засобів масової інформації у 
висвітленні фактів антикорупційної 
діяльності. 
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Трепак В. М. Система заходів антикорупційної діяльності у розвинутих краї-
нах світу 

Стаття присвячується дослідженню зарубіжного досвіду діяльності спеціалізова-
них органів та дієвим світовим практикам застосування антикорупційних заходів у 
розвинутих країнах світу, зокрема Великобританії, Сполучених Штатів Америки, 
Німеччини, Франції, Італії, Канади та Японії. 

Ключові слова: корупція, антикорупційна діяльність, зарубіжний досвід. 
 
 
Трепак В. М. Система мер антикоррупционной деятельности в развитых стра-

нах мира 
Статья посвящается исследованию зарубежного опыта деятельности специали-

зированных органов и действенным мировым практикам применения антикоррупци-
онных мер в развитых странах мира, в частности Великобритании, Соединенных 
Штатов Америки, Германии, Франции, Италии, Канады и Японии. 

Ключевые слова: коррупция, антикоррупционная деятельность, зарубежный 
опыт. 

 
 
Trepak V. System of measures of anti-corruption activities in developed countries 
The article is devoted to research of international specialized agencies experience and 

effective world practice of anti-corruption methods in developed countries, including 
Great Britain, the United States, Germany, France, Italy, Canada and Japan. 
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